

Отходами «Усольехимпрома» займётся бывший уголовник?

Спустя почти полгода затишья, по теме утилизации отходов Усольского химпрома снова начались какие-то движения. Хотя это, скорее, лёгкие колебания.

Стало известно, что «Федеральный экологический оператор» (предприятие Госкорпорации «Росатом») потратит ещё 3,7 миллиарда рублей на подготовительные работы в Усолье-Сибирском, после которых наконец-то должна стартовать ликвидация вреда окружающей среде, накопленного на промплощадке «Усольехимпрома».

Нас интересуют два вопроса. Первый, а сколько ещё лет и сколько ещё миллиардов федеральных рублей планируется потратить на подготовительные работы? Это длится уже три года. За это время ничего не сделано практического. Лишь сменили цистерны, в которых хранятся ртутные отходы, и подготовили документы проекта.

Подробнее о том, что творится на опасной промплощадке, Бабр писал в материале: [Юрий Фалейчик: Росатом + Усолье = могильник?](#)

Второй вопрос, кто всё-таки займётся непосредственно утилизацией отходов?

Как стало известно, соответствующий контракт планируется заключить с москвичами - ООО «Экотехпром». С первого взгляда это обычная компания, которая занимается вывозом отходов. Но если покопаться поглубже, то оказывается, что «Экотехпром» входит в круг интересов московского «мусорного короля» Андрея Половинкина, с которым связан мусорный скандал в Подмосковье. Об этом сообщает телеграм-канал "Зелёный змий". Ему принадлежит группа компаний «ВИВА ТРАНС» (один из крупнейших игроков по вывозу промышленных и коммунальных отходов в Московской агломерации).

Журналисты канала пишут, что в 2021-м году Андрей Половинкин покинул территорию Российской Федерации, чтобы скрыться от претензий правоохранительных органов в республике Израиль. В офисах и представительствах «Вива Транс» начались масштабные обыски, изъятие компьютерной техники и документов по сделкам за весь период существования «серого бизнеса». Половинкин осваивал многомиллиардные госконтракты под видом утилизации отходов. Компания изображала переработку строительного мусора, включая грунт, за госденьги, но по факту ничего не делала. Если говорить официально, то Половинкин с компанией нарушал федеральное законодательство, осуществляя деятельность по рекультивации/мелиорации земель, сбору, использованию, обезвреживанию, транспортировке, размещению отходов I-IV класса опасности. Также господин Половинкин, по мнению следователей, завывал в несколько раз реальные объёмы строительных отходов, на вывоз и псевдоутилизацию которых «по бумагам» были израсходованы сотни миллионов бюджетных рублей. В целом его деятельность называли экоцидной.

Несмотря на значительную тяжесть преступления, квалифицируемого по статье 159 Уголовного кодекса (мошенничество организованной группой в особо крупном размере), в феврале 2022-го года он заключил досудебное соглашение о сотрудничестве, что позволило ему переместиться из следственного изолятора под домашний арест.

Теперь же ушлому предпринимателю из-под домашнего ареста удалось провести переговоры и стать ключевым подрядчиком предприятия, подконтрольного ГК «Росатом».

А теперь фирма этого человека будет заниматься ликвидацией отходов на одном из самых важных и опасных объектов России. Рады ли этому местные жители? Их никто и не спрашивал.

Неужели «Росатом» действительно верит, что рекультивация «Усольехимпрома» позволит господину Половинкину впервые продемонстрировать образец кристально честного исполнения господряда, не завывая

в несколько раз реальные объёмы отходов? Или же мы вновь увидим лишь крепкую связь между бизнесом и государством, а отходы так и продолжают лежать и угрожать местным жителям и окружающей среде?



Источник фото: открытые источники в сети Интернет

Автор: Миша Ковальски © Babr24.com ЭКОЛОГИЯ, РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 30738 02.06.2022, 12:40
👍 803

URL: <https://babr24.com/?IDE=229875> Bytes: 3842 / 3685 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["УСОЛЬСКИЙ ХИМПРОМ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Миша Ковальски**, научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1654**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

